



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(Минсельхоз Алтайского края)

ул. Никитина, д. 90, г. Барнаул, 656043, <http://www.altagro22.ru>
Тел. (3852) 65-82-01, 65-82-03, e-mail: post@altagro22.ru

21.10.2020 № 26-02/02-ПА-5201
на № _____

Главе администрации района

Руководителю органа
управления сельским хозяйством

Сообщаем Вам, что начиная с 2019 года в крае реализуется региональный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», которым предусмотрено выделение из федерального бюджета субсидий (грантов) на государственную финансовую поддержку начинающих фермеров («Агростартапов») и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, а также на обеспечение деятельности центров компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации.

В 2019 году Минсельхозом Алтайского края совместно с администрациями Немецкого национального и Волчихинского районов была разработана модель создания сельскохозяйственных потребительских кооперативов. В её основе лежит объединение глав крестьянских (фермерских) хозяйств (ранее главы ЛПХ), занимающихся производством продукции животноводства (молока, мяса), с последующей реализацией произведенной продукции в кооператив, который обеспечит концентрацию крупных объемов сырого молока, его первичную обработку и реализацию на молочный завод по цене, сопоставимой с ценой продукции крупных хозяйств.

Так, в рамках проекта 17 главам крестьянских (фермерских) хозяйств членам вновь образовавшихся сельскохозяйственных потребительских кооперативов СПСК «АгорСтарт» (Немецкий национальный район) и СПССК «Фортуна» (Волчихинский район) были предоставлены гранты «Агростартап» в размере, не превышающем 5,0 млн. рублей, но не более 90 процентов затрат на развитие сельскохозяйственного производства, а 2 сельскохозяйственным потребительским кооперативам – субсидии на возмещение части затрат, связанных с закупом сельскохозяйственной продукции, приобретенной у их членов, и на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования для переработки сельскохозяйственной продукции. Общая сумма поддержки составила 64,3 млн. рублей. Инвестиционные средства были направлены на формирование материально-технической базы кооперативов для сбора и переработки молока, приобретения поголовья сельскохозяйственных животных, животноводческого оборудования и сельскохозяйственной техники.

В текущем году в рамках национального проекта было поддержано 12 глав крестьянских (фермерских) хозяйств Чарышского и Краснощёковского

районов, членов вновь образованного сельскохозяйственного кооператива СПССК «Млечный путь», а также 2 глав крестьянских (фермерских) хозяйств Немецкого национального района СПСК «АгорСтарт». Инвестиционные средства направлены на формирование материально-технической базы кооперативов для сбора и переработки молока, приобретения поголовья сельскохозяйственных животных, животноводческого оборудования.

В настоящее время на средства гранта главы К(Ф)Х приобрели высокопродуктивный скот молочного и мясного направления, оборудование для первичной переработки молока, сельскохозяйственную технику для заготовки кормов. Произведённую продукцию (молоко) главы К(Ф)Х реализуют по более высокой цене в кооператив, организованный данными хозяйствами.

Данная схема работы позволяет снять социальную напряжённость, связанную с ценой закупа молока в хозяйствах населения, так зачастую молоко от производителя проходит нескольких перекупщиков пока не поступит на молочный завод. Чем больше число перекупщиков, тем ниже цена, по которой рассчитывают производителей. Также, на цену реализации молока влияет наличие конкуренции. В районах края, где представлен один молочный завод или перекупщик, цена закупа молока ниже по сравнению с другими.

Дополнительно сообщаем, что с 2021 года Минсельхозом России планируется прекратить действие государственной поддержки по направлению начинающие фермеры.

В целях формирования потенциальных кандидатов на участие в 2021 году в государственной поддержке по направлению «Агростартап» просим Вас, провести работу с главами сельских советов, гражданами ведущими личные подсобные хозяйства, а также с заинтересованными лицами и представить в срок до 20.11.2020 в адрес Минсельхоза Алтайского края предложения по участию в реализации национального проекта от района. Телефоны для справок: 63-82-63 Мердяшева Алла Владимировна, 63-65-39 Трусов Алексей Владимирович.

Заместитель министра



Н.С. Халин

Трусов Алексей Владимирович
(385 2) 63 65 39

